

УДК 336.22

## **ВЛИЯНИЕ НАЛОГОВЫХ ПЛАТЕЖЕЙ НА ФИНАНСОВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ**

Власова Д.Д., студент гр. ЭУб-121, IV курс  
Научный руководитель: Овчинникова И.В., ст. преподаватель  
Кузбасский государственный технический университет  
имени Т.Ф. Горбачева  
г. Кемерово

Среди огромного множества экономических рычагов, с помощью которых государство воздействует на рыночную экономику важное место занимают налоги. Государство устанавливает налоги, субъекты и объекты налогообложения, налоговые базы, ставки налогов, льготы и санкции, для того чтобы стимулировать предпринимательскую деятельность. Налоги является одним из экономических методов управления и обеспечения взаимосвязи общегосударственных интересов с коммерческими интересами предпринимателей.

В своей статье я бы хотела изучить налоговые платежи организации и их влияние на финансовый результат деятельности. Для этого нужно изучить теоретические основы налогообложения и принципы построения налоговой системы РФ, проанализировать структуру налогов, уплачиваемых в бюджет.

Экономическая сущность налогов характеризуется денежными отношениями, складывающимися у государства с юридическими и физическими лицами. Эти денежные отношения объективно обусловлены и имеют специфическое общественное назначение – мобилизацию денежных средств в распоряжение государства.

Сам налог – это продукт системы налоговых отношений между налогоплательщиками, с одной стороны, и центральными, региональными или местными органами власти – с другой, по поводу перераспределения части дохода собственника, обособленного от государства.

Все налоги, действующие на территории РФ, в зависимости от уровня управления подразделяются на три вида:

а) федеральные (устанавливаются, отменяются и изменяются НК РФ и обязательны к уплате на всей территории РФ);

б) региональные (НК РФ и обязательны к уплате на всей территории соответствующих субъектов РФ);

в) местные (регламентируются законодательными актами федеральных органов власти и законами субъектов РФ. Органам местного самоуправления в соответствии с НК РФ предоставлено право вводить или отменять на территории муниципального образования местные налоги и сборы).

По субъекту налогообложения налоги подразделяются:

- а) налоги, взимаемые с физических лиц (например, налог на доходы физических лиц);
- б) налоги, взимаемые с юридических лиц (например, налог на прибыль организаций);
- в) смежные налоги, которые уплачивают как физические, так и юридические лица (например, земельный налог).

По характеру отражения в бухгалтерском учете:

- а) включаемые в себестоимость или цену продукции;
- б) уменьшающие финансовый результат;
- в) уплачиваемые за счет налогооблагаемой прибыли;
- г) удерживаемые из доходов работника.

В зависимости от метода взимания налоги подразделяются следующим образом:

- а) прямые;
- б) косвенные.

Прямые налоги устанавливаются непосредственно на доход или имущество налогоплательщика, владение и пользование которым служит основанием для налогообложения. К прямым налогам относятся:

- а) налог на доходы физических лиц;
- б) налог на прибыль организаций;
- в) налоги на имущество как юридических, так и физических лиц.

Косвенные налоги называются налогами на потребление, непосредственно включаются в цену товара (работы, услуги) в виде надбавки и уплачиваются потребителями. Эти налоги предназначены для перенесения реального налогового бремени на конечного потребителя. При косвенном налогообложении субъектом налога является продавец товара (работы, услуги), а носителем и фактическим плательщиком данного налога выступает потребитель. К косвенным налогам относятся:

- а) налог на добавленную стоимость;
- б) акцизы;
- в) таможенные пошлины.

Косвенные налоги – наиболее простые для государства с точки зрения их взимания, но достаточно сложные для налогоплательщика с точки зрения укрывательства от их уплаты.

Налоги – основа формирования бюджета, которая обладает следующими функциями.

К первой функции налогов относится фискальная (фиском в Римской империи называлась казна императора, берущая свое начало от воинской кассы). Она отражает задачу наполнения деньгами казны или, в современном понимании, бюджета государства.

Второй функцией налогов является распределительная, или социальная: через налоговую систему государство осуществляет перераспределение финансовых ресурсов, в том числе из производственной сферы в социальную.

Третья функция налогов – регулирующая, именно она определяет задачи налоговой политики государства. С помощью налоговых методов можно стимулировать или дестимулировать развитие отдельных отраслей и регионов, добиваться желаемых изменений в структуре производства, его размещении.

Четвертая функция налогов – контрольная. Благодаря налоговой статистике и анализу налоговых деклараций государство владеет информацией о полноте и своевременности выполнения налогоплательщиками обязательств перед государством, об источниках доходов юридических и физических лиц.

И наконец, пятая функция налогов – политическая. Нередко она противоречит фискальной. Это связано с особыми режимами налогообложения для отдельных стран. Таким примером является Правительственное Соглашение между Россией и Беларусью о взимании косвенных налогов по принципу «страны назначения».

Основой налогового механизма является распределительная и регулирующая функции налогов.

Налоговое регулирование – система экономических мер оперативного вмешательства в ход воспроизводственных процессов.

Основные задачи налогового регулирования – создать общий налоговый климат для внутренней и внешней деятельности организаций, обеспечить преференциальные налоговые условия для стимулирования приоритетных отраслевых и региональных направлений движения капитала.

В заключение своей статьи можно сделать вывод о том, что на современном этапе развития экономической системы России очевидна необходимость создания благоприятных условий хозяйствования для стимулирования экономического роста путем совершенствования механизма налогового регулирования.

Налоги способны в определенной степени стимулировать рост производства, обеспечивать социальную защиту населения. Изучение системы налогообложения актуально для большинства организаций стремящихся оптимизировать платежи в бюджет.

### Список литературы

1. Налоговый Кодекс Российской Федерации. Часть вторая от 5 августа 2000 года № 117-ФЗ: Принят Государственной Думой 19 июля 2000 года; одобрен Советом Федерации 26 июля 2000 года
2. Гончаренко, Л. И. Налоги и налоговая система РФ: Учебное пособие для бакалавров /Л. И. Гончаренко, А. В. Варнавский. – М.: ИНФА – М, 2010. – с. 300-315
3. Перов, А. В. Налоги и налогообложение: Учебное пособие для бакалавров. – 11-е изд., перераб. и доп. / А. В. Перов, А. В. Толкушин. – М.:Юрайт, 2012 – с. 715-719